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& LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGCOES ABAIXO:

« E responsabilidade exclusiva do candidato a conferéncia de seus dados pessoais, impressos no Cartdo de Respostas
e no caderno de provas, em especial 0 nome, o numero de inscrigao, o numero de seu documento de identidade, cargo
de sua opgao, assim como, a marcagao e assinatura do seu Cartao de Respostas.

¢ Verifiqgue se este caderno de prova contém 50 questdes com quatro alternativas identificadas pelas letras A, B, C e D
das quais apenas uma sera a resposta correta.

e Preencha o Cartao de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferografica azul ou preta, ocupando totalmente
o0 campo de marcagdo, ao lado dos numeros, que corresponde a resposta correta. Conforme ilustragao:
CeO00O
Atencao: Serao consideradas incorretas questées para as quais o candidato tenha preenchido no cartao
resposta mais de uma opg¢ao, bem como questéoes em que o campo de marcacao apresente rasuras, emendas
ou que nao esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para ndo danificar o codigo de barras utilizado
na leitura optica do Cartdao de Respostas, por isso nao DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartdao de
Respostas sera o unico documento valido para a corregao das provas, salvo a disposicdo do IDCAP.

e Os fiscais NAO sdo autorizados a prestar informagdes de interpretagdo das questdes. Sua fungéo é apenas fiscalizar e
orientar quanto ao funcionamento do certame.

e Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartao de Respostas da Prova Objetiva. A ndo devolugao implicara

a eliminacao sumaria do candidato.

o Assine a Lista De Presenca, Cartdo Resposta e transcreva a frase de seguranca presente no Cartao Resposta

da prova objetiva, sob pena de eliminagao.

&) NAO SERA PERMITIDO:

Folhear o caderno de provas antes da autorizagao do fiscal. Caso acontega, implicara na eliminagao do candidato.
Qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos durante a aplicagao da prova.

O uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relégio de qualquer espécie, recursos
didaticos, aparelhos eletronicos e bonés.

A permanéncia de candidatos no local de realizagdo das provas apos o término e a entrega do Cartdao de Respostas,
devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos banheiros e
bebedouros.

(Y] TEMPO DE PROVA:

e A prova tera duragdo maxima de 4h (quatro horas), incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de Respostas.

e O candidato somente podera retirar-se do local de prova apés 1 (uma) hora de seu inicio.

e O candidato podera levar o caderno de provas 1 (uma) hora antes de seu término. Antes desse horario, sera
permitido ao candidato levar apenas o RECORTE DO RODAPE DA CAPA DA PROVA (parte que contém espaco para
preenchimento do gabarito).

Os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderéo retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazé-lo apds a

assinatura da ata de sala.

1 6 11 16 21 26 31 36 41 46
2 7 12 17 22 27 32 37 42 47
3 8 13 18 23 28 33 38 43 48
4 9 14 19 24 29 34 39 44 49
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 1 a 10.

O reservatério de agua liquida encontrado nas
profundezas de rochas de Marte

Cientistas descobriram pela primeira vez um reservatorio
de agua liquida em Marte, nas profundezas da crosta
rochosa mais externa do planeta.

As descobertas vém de uma nova andlise de dados da
sonda da Nasa que pousou no planeta vermelho em
2018. A sonda carregava um sismbémetro e registrou
guatro anos de tremores nas profundezas de Marte.

Embora haja agua congelada nos polos marcianos e
evidéncias de vapor na atmosfera, esta é a primeira vez
gue agua liquida foi encontrada no planeta.

Em 2018, uma equipe italiana anunciou que havia
descoberto um lago no planeta. A missdo terminou em
dezembro de 2022, depois que a sonda ficou em siléncio
capturando "o pulso de Marte" por quatro anos.

Ao medir a velocidade com que os tremores viajaram, 0S
cientistas descobriram por qual material eles tém mais
probabilidade de terem acontecido.

"Na verdade, essas sdo as mesmas técnicas que
usamos para prospectar &gua na Terra ou para procurar
petréleo e gas", explica o professor Michael Manga, da
Universidade da Califérnia.

A andlise revelou reservatérios de 4gua em
profundidades de dez a vinte quildmetros na crosta
marciana.

Michael Manga acrescenta que a agua é "a molécula
mais importante nas condicdes de evolugdo de um
planeta”.

Essa descoberta, diz ele, responde a grande questdo de
"para onde foi toda a agua marciana".

Estudos da superficie de Marte, com seus canais e
ondulacbes, mostram que, antigamente, havia rios e
lagos no planeta. Mas ha trés bilhdes de anos, o planeta
€ um deserto.

Parte dessa agua foi perdida para o espa¢o quando
Marte perdeu sua atmosfera.

Entretanto, Manga adverte: "Boa parte da nossa agua
estid no subsolo e ndo ha razdo para que isso nao
aconteca em Marte também".

A sonda s6 conseguiu registrar a area sob seus pés,
mas cientistas esperam que haja reservatorios
semelhantes em todo o planeta.

A descoberta também contribui para a continua busca
por evidéncias de vida em Marte. "Sem agua liquida, ndo
tem vida", aponta Manga. "Entdo, se houver ambientes
habitaveis em Marte, eles estdo agora no subsolo
profundo.”

https://lwww.bbc.com/portuguese/articles/cyOnp8ydg5lo.adaptado.
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Questéao 01
(Correta: A)

Ao medir a velocidade com que os tremores viajaram, 0s
cientistas descobriram por qual material eles tém mais
"probabilidade" de terem acontecido.

7

O vocabulo destacado é constituido pelo processo de
formacao de palavras denominado:

(A) Sufixacao.
(B) Parassintese.
(C) Prefixagéo.
(D) Justaposicao.

Questéao 02
(Correta: A)

Essas sdo as mesmas técnicas que usamos para
prospectar 4gua na Terra ou para procurar petroleo e
gas, explica Michael Manga, da Universidade da
Califérnia.

7

De acordo com as regras de acentuacdo, € correto
afirmar que:

(A) Ha trés vocabulos acentuados por serem paroxitonos
terminados em ditongo.

(B) H& dois vocébulos
proparoxitonos.

(C) O vocabulo "gas" permaneceu com acento diferencial
apo6s o novo acordo ortogréfico da lingua portuguesa.

(D) O vocébulo "sédo" recebe acento por ser um
monossilabo ténico terminado em "o".

acentuados por serem

Questéao 03
(Correta: D)

Michael Manga acrescenta que "a agua é a molécula
mais importante nas condicbes de evolucdo de um
planeta”.

A expresséo destacada trata-se de uma oragéo:
(A) Assindética com funcao restritiva.
(B) Subordinada substantiva completiva nominal.

(C) Assindética com funcao adjetiva.
(D) Subordinada substantiva objetiva direta.

Questéao 04
(Correta: C)

Essa descoberta, diz ele, responde "a grande questao”
de para onde foi toda a agua marciana.

Em relacdo ao sinal indicativo de crase na expressao
destacada, € correto afirmar que:

(A) Trata-se de um caso de excecdo a regra para 0 USO
obrigatorio da crase de acordo com a gramatica
normativa.



(B) Trata-se de um caso de excegdo a regra para 0 uUso
facultativo da crase de acordo com a gramatica
normativa.

(C) Seu uso é obrigatorio, pois o verbo "responder"” exige

preposicdo e o substantivo "questdo" aceita artigo.

(D) Seu uso é facultativo, pois o verbo "responder" exige
preposicdo e o adjetivo "grande" aceita ou ndo artigo.

Questao 05
(Correta: D)

A descoberta de reservatorios de agua liquida nas
profundezas da crosta marciana é um avango cientifico
de grande relevancia.

A respeito das informagBes apresentadas no texto base,
analise as alternativas abaixo e assinale a correta.

(A) A perda da atmosfera marciana ndo teve influéncia
na diminuicdo da quantidade de &gua no planeta,
pois a maior parte desse recurso foi retida em sua
crosta rochosa.

(B) A sonda da NASA, que permaneceu quatro anos
ativa em Marte, fez uma varredura completa do
subsolo do planeta, confirmando a existéncia de
agua liquida em diversos pontos do territorio
marciano.

(C) A presenca de agua na superficie de Marte sempre
foi descartada pelos cientistas, uma vez que ndo ha
indicios de que o planeta tenha abrigado rios ou
lagos no passado.

(D) A identificacdo de agua liquida em Marte foi possivel
por meio de técnicas de analise sismica,
semelhantes as utilizadas na Terra para a
prospeccao de recursos como petréleo e gas.

Questéao 06
(Correta: A)

A sonda sO conseguiu "registrar’ a area sob seus pés,
mas cientistas esperam que haja reservatorios
semelhantes em todo o planeta.

O verbo destacado, nesta frase, comporta-se como um
verbo:

(A) Transitivo direto.

(B) Transitivo direto preposicionado.
(C) Bitransitivo.

(D) Transitivo indireto.

Questao 07
(Correta: B)

A missédo terminou em dezembro de 2022, depois que a
sonda ficou em siléncio capturando "o pulso de Marte"
por guatro anos.

Substituindo o termo destacado pelo pronome obliquo
adequado, tem-se:
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(A) A missdo terminou em dezembro de 2022, depois
gue a sonda ficou em siléncio capturando-no por
guatro anos.

(B) A missdo terminou em dezembro de 2022, depois
gue a sonda ficou em siléncio capturando-o por
quatro anos.

(C) A missédo terminou em dezembro de 2022, depois
gue a sonda ficou em siléncio capturando-lhe por
guatro anos.

(D) A missédo terminou em dezembro de 2022, depois
gue a sonda ficou em siléncio lhe capturando por
quatro anos.

Questao 08
(Correta: C)

Cientistas "descobriram" pela primeira vez um
reservatério de agua liquida em Marte, nas profundezas
da crosta rochosa mais externa do planeta.

O verbo destacado na frase encontra-se conjugado no
modo:

(A) Imperativo.
(B) Subijuntivo.
(C) Indicativo.
(D) Infinitivo.

Questéao 09
(Correta: A)

A andlise revelou reservatérios de agua em
profundidades de dez a vinte quildmetros na crosta
marciana.

Assinale a alternativa correta quanto as classes de
palavras dos vocabulos mencionados nesta frase.

(A) reservatorios - substantivo
(B) marciana - substantivo

(C) quildmetros - adjetivo

(D) dez - numeral ordinal

Questao 10
(Correta: A)

A sonda "carregava" um sismdmetro e registrou quatro
anos de tremores nas profundezas de Marte.

O verbo destacado na frase encontra-se conjugado no
tempo:

(A) Pretérito imperfeito do indicativo.
(B) Imperfeito do subjuntivo.

(C) Pretérito perfeito do indicativo.
(D) Futuro do pretérito do subjuntivo.



Raciocinio Logico e Matematico

Questéao 11
(Correta: B)

Um espetaculo musical com 20 integrantes é
apresentado em um palco com 96 m2 de area, mas esta
fazendo tanto sucesso que passard por uma
reformulacdo e contard& com 35 integrantes.
Considerando que o tamanho do palco é proporcional ao
ndamero de integrantes do espetaculo, qual deve ser a
area (A) do novo espago?

(A) A =145 m2
(B) A =168 m2
(C) A=124m2
(D) A =150 m2

Questéao 12
(Correta: A)

Ana esta organizando um campeonato de jogos de
tabuleiro em sua escola e definiu como critério de
classificagdo para a fase final, a vitéria em pelo menos
duas partidas ou a participacdo em todas as rodadas
preliminares.

Usando uma representacéo por légica sentencial temos:
P: "O aluno venceu pelo menos duas partidas"”.

Q: "O aluno participou de todas as rodadas preliminares".
R: "O aluno pode avancar para a fase final".

Qual das expressdes abaixo representa corretamente
essa regra?

(A) R« (PvQ)
B) R~ (P"Q)
© R« (P"Q
O) R~ (PvQ)

Questao 13
(Correta: D)

Pedro vai construir um chalé e pretende fazer o telhado
conforme a imagem abaixo:

X 102°

Considerando o Teorema do Angulo Externo, qual sera a
medida de x?

(A) x=97°
(B) x =83°
(C) x =120
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(D) x = 78°

Questéao 14
(Correta: D)

A imagem abaixo traz em destaque cinza um lote que
Getulio comprou, em um bairro onde nenhum dos
terrenos tém formato retangular.

—15m—

AW

Considerando as medidas dadas, qual sera a area (A) do
lote de Getllio?

(A) A=195m?
(B) A=356m?
(C) A=286,5m?
(D) A=240,5m?

Questéao 15
(Correta: D)

A cafeteria Coffee Art estd lancando uma promocao
especial na qual o cliente pode montar um combo
escolhendo 3 itens diferentes de um cardapio que
contém 10 opcgdes, considerando uma determinada
ordem, pois um item n&do pode ser escolhido duas vezes.
De quantas maneiras diferentes um cliente pode montar
seu combo?

(A) De 840 maneiras diferentes.
(B) De 658 maneiras diferentes.
(C) De 930 maneiras diferentes.
(D) De 720 maneiras diferentes.

Legislagao

Questéao 16
(Correta: A)

Rogério, servidor publico estadual, precisou se afastar de
suas funcdes para cuidar de sua saude. Durante esse
periodo, ele ficou preocupado se continuaria recebendo
seu salério. Sobre a irredutibilidade dos vencimentos, é
correto afirmar que, conforme Lei n® 6.677 de 26 de
setembro de 1994 - Estatuto dos Servidores Publicos
Civis do Estado da Bahia, das Autarquias e das
Fundag®es Publicas Estaduais?

(A) O vencimento do servidor € irredutivel, salvo nos
casos previstos em lei.

(B) O vencimento do servidor pode ser reduzido a
gualguer momento por interesse da administracédo.



(C) O servidor podera receber remuneragéo inferior ao
salario minimo se houver determinacao
administrativa.

(D) O servidor perderéa totalmente seu salario se precisar
se afastar por motivos de saude.

Questao 17
(Correta: B)

Bruno ingressou no servico publico estadual e, durante
seu primeiro més de trabalho, percebeu que sua jornada
de trabalho era diferente da do setor privado. Qual é a
carga horéria semanal padrdo para os servidores
publicos estaduais, salvo previsdo legal diversa,
conforme a Lei n° 6.677 de 26 de setembro de 1994 -
Estatuto dos Servidores Publicos Civis do Estado da
Bahia, das Autarquias e das Fundagbes Publicas
Estaduais?

(A) 40 horas semanais.
(B) 30 horas semanais.
(C) 20 horas semanais.
(D) 44 horas semanais.

Questéao 18
(Correta: C)

Carlos foi aprovado em concurso publico para um cargo
de nivel médio no Estado da Bahia. Ap6s a nomeacdo,
ele recebeu a noticia de que precisara se mudar
temporariamente para outra cidade por questdes
familiares. Sabendo que a posse é obrigatéria para que
ele assuma o cargo, qual o prazo maximo para que
Carlos tome posse, considerando a possibilidade de
prorrogagdo, conforme a Lei n°® 6.677 de 26 de setembro
de 1994 - Estatuto dos Servidores Publicos Civis do
Estado da Bahia, das Autarquias e das Fundaces
Publicas Estaduais?

(A) 15 dias, prorrogaveis por mais 15 dias.
(B) 60 dias, sem possibilidade de prorrogacéo.
(C) 30 dias, prorrogaveis por mais 30 dias.

(D) 90 dias, com possibilidade de prorrogacéo por igual
periodo.

Questéao 19
(Correta: A)

Mariana iniciou suas atividades como servidora publica
estadual apds aprovacdo em concurso. Durante os
primeiros anos de trabalho, percebeu que era
constantemente avaliada pelo seu desempenho. Em que
periodo Mariana estara sujeita ao estagio probatdrio para
aquisicdo da estabilidade, conforme a Lei n° 6.677 de 26
de setembro de 1994 - Estatuto dos Servidores Publicos
Civis do Estado da Bahia, das Autarquias e das
Fundacgbes Publicas Estaduais?

(A) 3 anos.
(B) 2 anos.
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(C) 1ano.
(D) 5 anos.

Questao 20
(Correta: A)

Ana é servidora publica estadual e, por descuido, deixou
de cumprir um procedimento essencial em sua fungéo. A
administragdo publica abriu um processo administrativo
para avaliar sua conduta. Considerando a legislacéo
aplicavel, qual principio deve ser obrigatoriamente
assegurado a Ana no processo disciplinar, conforme a
Lei n® 6.677 de 26 de setembro de 1994 - Estatuto dos
Servidores Publicos Civis do Estado da Bahia, das
Autarquias e das Fundacdes Publicas Estaduais?

(A) O contraditério e a ampla defesa devem ser
assegurados antes de qualquer penalidade.

(B) O servidor pode ser punido com base em mera
suspeita, sem necessidade de provas.

(C) A administracao pode aplicar a punigdo sem direito a
defesa.

(D) A autoridade pode

administrativo e
discricionariedade.

dispensar o
decidir

processo
conforme sua

Informatica

Questéao 21
(Correta: A)

O Microsoft Excel permite a criagdo de planilhas
organizadas para controle financeiro, utilizando
ferramentas como formatag&o condicional e graficos para
facilitar a andlise dos dados. Em relagdo a criacao de
uma planilha de controle de despesas monetarias e a
aplicacdo de formatacéo condicional e gréafica, analise as
afirmativas a seguir:

I.A formatacdo condicional pode ser usada para destacar
automaticamente valores superiores a R$1.000,
aplicando nuacleos ou estilos visuais para facilitar a
identificacdo de gastos elevados.

II.No Excel, ndo é possivel criar graficos diretamente a
partir de uma selecédo de dados; é necessario inserir 0s
valores manualmente em um editor de graficos externo.

III.A legenda e o titulo dos gréficos podem ser ajustados
para melhorar a visualizagdo dos dados, tornando a
andlise mais intuitiva.

Esté correto o que se afirma em:
(A) Ielll apenas.
(B) Il apenas.

€ I ell.
(D) | apenas.

Questéao 22
(Correta: D)



Os componentes de hardware trabalham em conjunto
para garantir o funcionamento e o desempenho do
computador, sendo a compatibilidade e a qualidade de
cada peca fatores essenciais para um sistema estavel e
eficiente. Em relagdo ao papel dos componentes,
assinale a alternativa correta.

(A) A fonte de alimentagdo apenas fornece energia para
0s componentes, sem interferir no desempenho ou
na estabilidade do sistema, independentemente de
sua capacidade.

(B) O processador executa calculos e tarefas, mas nao
depende da meméria RAM para armazenar dados
temporariamente, pois todos 0s processos Sao
gerenciados diretamente no disco rigido.

(C) A qualidade da placa-mde néao influencia o
desempenho do sistema, pois todos 0s componentes
conectados funcionam de forma independente, sem
restricbes de compatibilidade.

(D) Uma placa-mae interiga o0os componentes do
computador, permitindo a comunicacdo entre o
processador, a memoria RAM e outros dispositivos
essenciais ao funcionamento do sistema.

Questao 23
(Correta: A)

O funcionamento de um computador depende da
interacdo entre hardware e software, sendo que cada um
desempenha um papel essencial no processamento das
informacgdes. Sobre a relagéo entre hardware e software,
analise as afirmativas a seguir:

I.O hardware consiste nos componentes fisicos do
computador, como processador, placa de video e
memoéria, enquanto o software corresponde aos
programas e instru¢bes executadas sobre esse
hardware.

I.LO desempenho de um software depende
exclusivamente da capacidade do hardware, ndo sendo
influenciado pela otimizagdo do cédigo ou pelo sistema
operacional utilizado.

.LUm software de edi¢cdo de texto instrui a CPU a
executar processos de formatacdo e exibicdo na tela,
enquanto um jogo em 3D exige o trabalho conjunto da
placa de video e da memdria para renderizacao grafica.

Esta correto o que se afirma em:
(A) lelll apenas.
B) I, 1ell.

(C) lellapenas.
(D) Il apenas.

Questéao 24
(Questéo anulada)

A escolha correta dos dispositivos de entrada e saida de
um computador influencia diretamente a produtividade e
a ergonomia do usuario, especialmente em ambientes de
escritorio. Em relacdo as caracteristicas e fungfes dos
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principais dispositivos utilizados em um computador,
marque V, para as afirmativas verdadeiras, e F, para as
falsas:

(_)O tamanho e a resolucdo do monitor devem ser
escolhidos levando em considera¢do o conforto visual do
usuario, sendo recomendadas telas Full HD ou
superiores para melhor nitidez.

(_)A sensibilidade do mouse (DPI) nédo influencia na
precisdo ou na velocidade do cursor, pois todos os
modelos funcionam da mesma forma
independentemente da configuracao.

(_)O teclado no padrao ABNT possui teclas especificas
para a lingua portuguesa, como o "C" e a tecla "AltGr",
facilitando a digitacdo correta de textos em portugués.

(_)A ergonomia no uso do computador pode ser
melhorada com ajustes no posicionamento do monitor,
uso de suportes de pulso e acessoérios que minimizam o
esforgo repetitivo.

Apés analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta dos itens acima, de cima para baixo:

(A) V-F-F-V.
(B) F-F-V-V.
(C) V-V-V-V.
(D) F-V-V-V.

Questéao 25
(Correta: A)

Os dispositivos de entrada e saida permitem a
comunicacdo entre o usuario e o computador,
desempenhando fungbes essenciais para a captacdo e
exibicdo de informacdes. Considerando as
caracteristicas e fungbes dos dispositivos de entrada e
saida, assinale a alternativa correta.

(A) Equipamentos multifuncionais, como algumas
impressoras modernas, podem atuar tanto como
dispositivos de entrada, ao digitalizar documentos,
guanto como dispositivos de saida, ao imprimir
arquivos.

(B) Dispositivos hibridos ndo existem no mercado, pois
cada periférico tem uma funcédo exclusiva de entrada
ou saida, ndo sendo possivel realizar ambas as
operacdes no mesmo equipamento.

(C) O teclado e o mouse sao dispositivos de saida, pois
permitem ao usudrio visualizar as informagbes na
tela, controlando o funcionamento do computador de
forma interativa.

(D) As caixas de som e o0 monitor sdo dispositivos de
entrada, pois capturam informacdes do usuario e as
transmitem ao processador para que Ssejam
convertidas em comandos digitais.

Questéao 26
(Correta: B)

A formatacdo correta de um documento facilita a



organizacdo do texto e melhora a clareza visual,
garantindo um layout limpo e estruturado. Considerando
a configuracdo de paragrafos, aplicacdo de marcadores
e insercdo de bordas em documentos de texto, assinale
a alternativa correta.

(A) O uso de recuos, marcadores e bordas nao influencia
a organizagdo do documento, pois sdo apenas
estéticos e ndo afetam a legibilidade do texto.

(B) O recuo da primeira linha pode ser habilitado
acessando as opcdes de paragrafo no menu "Layout"
ou "Paragrafo”, permitindo definir valores como 1,25
cm para padronizacéo do texto.

(C) As listas numeradas ou com marcadores s6 podem
ser inseridas manualmente, sem a possibilidade de
utilizar ferramentas automaticas para aplicar a
formatacao.

(D) A aplicagdo de bordas em um trecho especifico de
um documento deve ser feita exclusivamente por
meio de tabelas, ndo sendo possivel adiciona-las
diretamente a um paragrafo.

Questao 27
(Correta: D)

A protecdo de dados sigilosos em um computador requer
medidas de seguranca eficazes, como 0 uso de antivirus
atualizados, firewall ativo e protecéo contra phishing. Em
relagdo a configuracdo de seguranca para evitar
invasbes e vazamentos de informacdes, assinale a

alternativa correta.

(A) A seguranca do e-mail ndo depende da ativacédo de
filtros anti-spam e anti-phishing, pois as mensagens
fraudulentas sdo automaticamente bloqueadas pelos
servidores de e-mail.

(B) O phishing s6 ocorre quando o usuario instala um
software malicioso no computador, ndo sendo
possivel que fraudes sejam aplicadas por meio de
e-mails e links enganosos.

(C) O firewall impede exclusivamente o acesso a sites
perigosos, mas nao interfere no trafego de dados
entre programas instalados no computador e na
internet.

(D) A ativacdo do Windows Defender, a configuracdo do
firewall e a adocdo de praticas seguras no e-mail,
como filtros anti-phishing e autenticagdo em duas
etapas, aumentam a prote¢do contra ameagas
digitais.

Questao 28
(Questéao anulada)

O diagrama correto de um relatério ilustrado no Microsoft
Word melhorou a organizacdo visual do documento,
permitindo a integracdo harmoniosa entre imagens,
tabelas e texto. Em relacdo a insercdo de imagens e
tabelas sem comprometer a formatacdo do documento,
marque V, para as afirmativas verdadeiras, e F, para as
falsas:
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(_ Ao inserir uma imagem no Word, ela se posiciona
automaticamente de forma ajustada ao texto, sem
necessidade de configuracdo da quebra de texto.

(_)A opcao de quebra automética de texto, como
"Quadrado" ou "Em frente ao texto", permite que o
conteudo flua ao redor da imagem semdesalinhamento.

(_)As tabelas no Word s6é podem ser criadas
manualmente, sem a opc¢do de usar ferramentas para
definir colunas e linhas automaticamente.

(_)A largura das colunas de uma tabela pode ser
ajustada para evitar a sobreposicdo com outros
elementos, garantindo uma disposicdo visual mais
organizada.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta dos itens acima, de cima para baixo:

(A) V-F-F-V.
(B) F~V-F-V.
(C) F=F-V-V.
(D) V-V-V-F.

Questéao 29
(Correta: C)

A navegacdo segura e eficiente na internet depende da
verificacdo de URLs confiaveis, do uso correto de
operadores de busca e da selecdo adequada de
conteddos para impressdo. Em relagdo ao uso do
navegador para pesquisa e impressdao de paginas,
analise as afirmativas a seguir:

I.Qualquer site que exiba o protocolo “https://" é
confiavel, pois a presenca do cadeado garante que o
conteuldo publicado é legitimo e seguro para o usuario.

1.0 uso de operadores de busca, como aspas para
frases exatas, ajuda a refinar os resultados e tornar as
pesquisas mais precisas.

[lI.No Google Chrome, é possivel imprimir apenas uma
secdo de uma péagina da web selecionando a opgédo
“Intervalo de paginas" ou "Sele¢cdo" no menu de
impresséo.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, el

(B) Iellapenas.
(C) Il elll apenas.
(D) 1l apenas.

Questéao 30
(Questéo anulada)

A barra de tarefas e o Gerenciador de Tarefas do
Windows 10 oferecem recursos que facilitam a
organizagdo de janelas, 0 acesso rapido a programas e 0
monitoramento do desempenho do sistema. Em relagéo
ao gerenciamento desses recursos no Windows 10,
marque V, para as afirmativas verdadeiras, e F, para as
falsas:



(_)A barra de tarefas do Windows 10 permite ao usuario
definir atalhos de programas mais utilizados, personalizar
sua posicdo e oculta-la conforme sua preferéncia.

(_)O Gerenciador de Tarefas ndo permite visualizar o
uso da CPU, memoria ou disco em tempo real, sendo
necessario utilizar softwares externos para essa fungéo.

(__)Caso um programa esteja viajando, o usuario podera
encerra-lo pelo Gerenciador de Tarefas, finalizando o
processo correspondente para liberar recursos do
sistema.

(_)O Gerenciador de Tarefas permite gerenciar a
inicializagdo do Windows, possibilitando ativar ou
desativar programas que iniciam automaticamente com o
sistema.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta dos itens acima, de cima para baixo:
(A) F-F-V-F.

B) V-F-V-V.

C) V-V-V-V.

(D) V-F-F-V.

Conhecimentos Especificos

Questéao 31
(Correta: C)

Considerando as caracteristicas da edicdo colaborativa
em tempo real do Word 2019, especialmente quanto a
integracdo com o OneDrive ou SharePoint e ao controle
de versdes, assinale a alternativa correta:

(A) A edicao colaborativa em tempo real exige que todos
0s usuarios enviem manualmente novas versées por
e-mail, garantindo maior controle sobre as revisdes.

(B) O Word 2019 permite a colaboragdo simultanea, mas
ndo oferece historico de versbes ou comentarios
integrados, necessitando ferramentas externas para
esse gerenciamento.

(C) O recurso de edicdo colaborativa em tempo real
integra-se ao OneDrive ou SharePoint, oferecendo
histérico de versbes, permitindo que mais de um
usuario edite simultaneamente o mesmo arquivo e
acompanhe as revisoes.

(D) A edicdo colaborativa em tempo real funciona
apenas se cada usuario estiver utilizando
exatamente o mesmo sistema operacional, pois nao
ha compatibilidade multiplataforma para esse
recurso.

Questao 32
(Correta: D)

O Windows 10, ao incorporar o Windows Defender e
outras medidas de seguranca nativas, fortalece a
protecdo em tempo real contra varias categorias de
ameacas, assim, assinale a alternativa correta:
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(A) As atualizagbes de seguranca do Windows 10 sao
disponibilizadas apenas anualmente e exigem a
aquisicdo de licenca adicional para serem instaladas.

(B) O Windows 10 depende exclusivamente de solucdes
de seguranca de terceiros, sendo o Windows
Defender desativado apés 30 dias de uso.

(C) O Windows Defender no Windows 10 fornece
protecdo apenas contra virus, ndo contemplando
ameagas como malware ou ransomware.

(D) O Windows 10 integra o Windows Defender como
antivirus nativo, com atualizagbes frequentes,
isolamento de hardware para navegadores e
blogueio contra ransomware.

Questéao 33
(Correta: A)

As LANs (Local Area Networks) cobrem areas com altas
taxas de transmissdo, as MANs (Metropolitan Area
Networks) abrangem éareas urbanas, e as WANs (Wide
Area Networks) interligam regifes distantes, assinale a
alternativa correta:

(A) As LANs conectam dispositivos em areas restritas,
as MANs séo redes de abrangéncia urbana com
infraestrutura de alta capacidade e as WANSs
interligam regi6es geograficamente distantes.

(B) As MANs cobrem apenas um ambiente de escritério,
enquanto as WANs sédo limitadas as fronteiras de
uma Unica cidade e as LANs conectam continentes
diferentes.

(C) Nas redes WAN, a velocidade de transmissédo
geralmente supera a das LANs, por nao haver
limitag&o de distancia ou infraestrutura.

(D) As MANSs utilizam somente conexdes via satélite,
sendo invidvel o uso de fibra Optica ou outra
tecnologia de alta capacidade em &mbito urbano.

Questéao 34
(Correta: B)

A organizacé@o hierarquica de arquivos em diretérios e
subdiretdrios aumenta a eficiéncia na localizacdo e na
manutencdo dos dados, permitindo um controle de
acesso mais seguro e estruturado. Analise as afirmativas
a seguir:

I.LA estrutura de pastas e subpastas permite uma
categorizagdo adequada dos arquivos, simplificando a
busca e a identificacdo de documentos.

Il.Permissdes de acesso podem ser concedidas ou
restringidas em niveis especificos de diretorios,
aprimorando a seguranca dos dados.

ll.LUma arvore de diretérios bem projetada facilita a
realizacdo de backups e restauracdes, pois reduz o
tempo de verificagdo e copia das informacdes.

Esta correto o que se afirma em:

(A) Ielll, apenas.



(B) I, 1ell.
(©) Il, apenas.
(D) lell, apenas.

Questéao 35
(Correta: C)

O LibreOffice Writer destaca-se como uma alternativa de
software livre e multiplataforma, garantindo transparéncia
e melhorias continuas pela comunidade, sobre o tema,
assinale a alternativa correta:

(A) O LibreOffice Writer é atualizado pela comunidade de
software livre, mas n&o oferece recursos de
formatacdo como estilos, indices ou controle de
alteracoes.

(B) O LibreOffice Writer pode ser utilizado sem custos e
conta com suporte da comunidade, porém nao
permite a edicAo de arquivos em formatos
proprietarios.

(C) O LibreOffice Writer é gratuito, de cédigo aberto,
compativel com diversos formatos de arquivo e
oferece recursos de edi¢édo e formatagédo avancados.

(D) O LibreOffice Writer € multiplataforma e gratuito, mas
exige a instalacdo de complementos pagos para
oferecer ferramentas de formatacéo.

Questao 36
(Correta: D)

As plataformas de computacdo em nuvem permitem a
alocacéo de recursos de forma flexivel, adaptando-se as
necessidades de cada projeto em termos de
escalabilidade e disponibilidade. Acerca do assunto,
marque V, para as afirmativas verdadeiras, e F, para as
falsas:

(_)"A computagdo em nuvem dispensa qualquer
preocupagdo com seguranca, pois a provedora garante
100% de protecdo dos dados."

(_)"Servicos de nuvem ndo oferecem escalabilidade,
pois requerem capacidade fixa de hardware para cada
aplicativo."

(_)"E possivel alocar ou liberar recursos rapidamente
em servicos de nuvem, ajustando o consumo conforme a
demanda real."

(_)"O pagamento por uso ¢é
fundamental, permitindo custos
consumo efetivo de recursos."

uma caracteristica
proporcionais ao

A sequéncia esta correta em:

(A) V,F, F, V.
B) V,V,F,F.
(©) F,F,V,F.
(D) F,F,V, V.

Questéao 37
(Correta: D)
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A placa-mde e o0 processador dependem de
compatibilidade de soquete e chipset, garantindo que as
tecnologias suportadas sejam plenamente utilizadas pelo
sistema. Acerca do assunto, marque V, para as
afirmativas verdadeiras, e F, para as falsas:

(_)A compatibilidade entre o soquete do processador e
0 da placa-mae é fundamental para garantir a correta
instalacdo do componente.

(_ )Basta que o soquete seja compativel, ndo havendo
necessidade de verificar se o chipset suporta as
tecnologias do processador.

(_)A incompatibilidade em barramento ou tipo de
memoria geralmente ndo interfere no funcionamento e
desempenho do sistema.

(_)Mesmo com o soquete adequado, € essencial
verificar se a placa-mde e o chipset suportam o0s
recursos e tecnologias do processador para assegurar
estabilidade.

A sequéncia esta correta em:

(A) V,F, F,F.
(B) F,F,V,V.
(C) V,V,V, V.
(D) V,F, F, V.

Questao 38
(Correta: C)

O Gerenciador de Tarefas do Windows evoluiu para
fornecer dados detalhados sobre o desempenho do
sistema, como uso de CPU, memdria e rede, facilitando
0 monitoramento e a solugcdo de problemas. Acerca do
assunto, marque V, para as afirmativas verdadeiras, e F,
para as falsas:

(_)O Gerenciador de Tarefas ndo exibe processos em
execucao, restringindo-se apenas ao uso de CPU.

(_)E possivel visualizar e controlar quais programas
iniciam junto com o sistema operacional.

(_)O Gerenciador de Tarefas ndo inclui histérico de
aplicativos, impossibilitando analisar o consumo de
recursos ao longo do tempo.

(_)As versBes mais recentes permitem encerrar
processos que causam lentiddo ou falhas, tornando a
manuten¢do mais simples.

A sequéncia esta correta em:
(A) F,F,V,V.
(B) V,F,F, V.
(C) F, V,F, V.
(D) V,V,V,F.

Questéao 39
(Correta: A)

Hardware e software compBem a base de qualquer



sistema computacional, sendo o hardware responsavel
pelos componentes fisicos e o software, pelas instru¢des
de funcionamento. Analise as afirmativas a seguir:

I.O hardware engloba os componentes fisicos do
computador, enquanto o software corresponde aos
programas que permitem a interacdo e o controle desses
componentes.

[1.O software pode executar suas fungbes totalmente
independente do hardware, ndo precisando de nenhum
componente fisico para operar.

1.0 hardware funciona sem qualquer instrucdo de
software, sendo capaz de executar tarefas complexas de
forma auténoma.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas.

(B) Il, apenas.
©) I, nelll.

(D) e lll, apenas.

Questao 40
(Correta: B)

A criptografia converte dados em um formato cifrado,
protegendo informacgdes sensiveis e mantendo-as
inacessiveis a terceiros ndo autorizados. Analise as
afirmativas a seguir:

I.A criptografia garante a confidencialidade dos dados,
tornando-os ilegiveis para quem nao possuir a chave de
descriptografia.

[.LMesmo que a transmissdo seja interceptada, o
conteldo permanecera inacessivel se o interceptador
néo tiver a chave correta.

Ill.LA criptografia impede completamente a interceptacéo
de pacotes, impossibiltando qualquer tipo de
monitoramento de rede.

Esta correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) 1ell, apenas.
©) I lell.

(D) 1elll, apenas.

Questéao 41
(Correta: C)

O firewall, ao inspecionar o trafego de entrada e saida,
protege a rede contra tentativas ndo autorizadas,
impedindo que invasores explorem vulnerabilidades em
servicos e portas abertas. Acerca do assunto, marque V,
para as afirmativas verdadeiras, e F, para as falsas:

(_)O firewall permite que qualquer trafego entre na
rede, independentemente de configuracéo prévia.

(__)Blogquear portas vulneraveis reduz os riscos de
ataques e dificulta a propagacao de malware pela rede.
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(_ A configuracdo adequada de regras no firewall
possibilita maior controle sobre as atividades na rede.

(_)AIém de controlar portas, o firewall pode ajudar no
cumprimento de politicas de seguranga e na prevengdo
de violac6es de dados.

A sequéncia esta correta em:

(A) V,F F,V.
(B) F,F,V, V.
(C) F,V,V, V.
(D) V,V,V, V.

Questéao 42
(Correta: C)

A memobria RAM, por ser volatil, necessita de
alimentacéo elétrica para reter dados, ao passo que o
disco rigido ou SSD armazena informacbes
permanentemente. Sobre o assunto, assinale a
alternativa correta:

(A) A memoéria RAM conserva o conteldo mesmo com o
computador desligado, ao contrario do disco
rigido/SSD, que se apaga assim que a energia €
interrompida.

(B) A perda de energia ndo afeta a RAM, mas o disco
rigido/SSD deixa de funcionar assim que ha
interrupcdo de energia, perdendo todos os dados
permanentemente.

(C) A memoéria RAM é um armazenamento volatil que
proporciona acesso rapido aos dados durante a
execucdo de programas, enquanto o disco
rigido/SSD retém arquivos sem depender de energia
elétrica.

(D) O disco rigido/SSD acessa os dados mais
rapidamente que a RAM, pois possui meméria volatil
para processamento imediato.

Questéao 43
(Correta: D)

As Tabelas Dinamicas do LibreOffice Calc permitem
consolidar e filtrar grandes conjuntos de dados, gerando
relatérios personalizados que facilitam analises e
tomadas de decisdo. Acerca do assunto, marque V, para
as afirmativas verdadeiras, e F, para as falsas:

(_)E necessario instalar um complemento externo para
habilitar a funcdo de Tabela Dindmica no LibreOffice
Calc.

(_)O LibreOffice Calc n&o oferece recursos de
formatacdo  condicional para destacar valores
especificos.

(_)O Calc é compativel com diversos formatos de
planilhas, incluindo arquivos do Excel.

(_)E possivel utilizar funcdes estatisticas e matematicas
no Calc para analise de dados.

A sequéncia esta correta em:



(A) F,F,V,F.
(B) V,V,V, V.
(C) V,F,F,V.
(D) F,F,V, V.

Questéao 44
(Correta: C)

A evolucdo dos computadores iniciou-se com
componentes de grande porte, como valvulas e relés,
passando pelos transistores até chegar aos circuitos
integrados e aos microprocessadores modernos. Acerca
do assunto, marque V, para as afirmativas verdadeiras, e
F, para as falsas:

(__)Os primeiros computadores eram mais compactos e
eficientes que os dispositivos atuais, pois utilizavam
valvulas a vacuo de Ultima geracao.

(_)A invencéo do transistor aumentou o tamanho das
magquinas, tornando-as menos portateis e mais lentas
que as de valvulas.

(_ A adocao de circuitos integrados ndo trouxe ganhos
significativos de confiabilidade ou desempenho para a
computacéo.

(__)O surgimento dos microprocessadores impulsionou a
criacdo dos computadores pessoais, possibilitando o
avanco até os dispositivos moveis de hoje.

A sequéncia esta correta em:

(A) V,F, F,F.
(B) V,V,V, V.
(C) F,F,F,V.
(D) F,F,V, V.

Questao 45

(Correta: A)

O Modelo TCP/IP define como os dados s&o
organizados em diferentes camadas, permitindo a

comunicacdo confidvel entre sistemas interconectados
em redes distintas. Analise as afirmativas a seguir:

I.A camada de Aplicacdo é responsavel exclusivamente
pelo roteamento de pacotes entre diferentes redes.

II.Na camada de Transporte, o protocolo UDP oferece a
mesma garantia de entrega confiavel que o TCP.

[11.O protocolo IP, na camada de Internet, possibilita o
roteamento e o enderecamento dos dados, interligando
redes distintas.

Esta correto o que se afirma em:
(A) 1, apenas.

(B) 1, apenas.

(C) 1elll, apenas.

D) 1, el
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Questéao 46
(Correta: C)

O sistema operacional intermedeia a comunicagéo entre
hardware e software, alocando recursos e organizando
processos para assegurar o funcionamento integrado do
computador, sobre o assunto, assinale a alternativa
correta:

(A) O sistema operacional coordena tarefas apenas
entre o processador e a memobria, delegando o
controle de dispositivos de E/S exclusivamente ao
software aplicativo.

(B) Ele gerencia a execucado de processos e interrupcdes
de hardware, porém depende completamente de
programas externos para controlar o uso de meméria
no computador.

(C) O sistema operacional gerencia memoéria, CPU e
dispositivos de E/S, além de oferecer uma interface
padronizada para usuarios e desenvolvedores,
garantindo a execucao eficiente dos aplicativos.

(D) O sistema operacional administra a alocagdo de
recursos e tarefas, mas nao prové qualquer interface
gue permita a interagcao do usuario com o sistema.

Questao 47
(Correta: D)

A configuracdo correta de IP, mascara de sub-rede,
gateway e DNS é fundamental para o funcionamento
pleno da rede, evitando falhas de comunicacdo e de
resolucdo de nomes, assim, assinale a alternativa
correta:

(A) Um dispositivo pode acessar a internet sem definir
gateway padrdo ou DNS, desde que a mdascara de
sub-rede esteja configurada para uma rede local
restrita.

(B) Conflitos de IP ocorrem apenas quando mais de um
dispositivo utiliza 0 mesmo endereco DNS, néo tendo
relacdo com o endereco IP configurado.

(C) Configurar o firewall para bloguear todo o trafego de
entrada e saida ndo interfere no acesso a servicos
externos, desde que o gateway padrdo esteja
definido.

(D) Um endereco IP compativel com a mascara de
sub-rede e o gateway padrdo permite o roteamento
adequado dos pacotes, enquanto o DNS correto
garante a resolu¢do de nomes de dominio.

Questéao 48
(Correta: D)

As Tabelas Dindmicas no Excel 2019 evoluiram para
oferecer novas funcionalidades de analise, incorporando
ferramentas interativas que permitem filtrar e relacionar
dados em tempo real. Acerca do assunto, marque V,
para as afirmativas verdadeiras, e F, para as falsas:

(_)As Tabelas Dindmicas do Excel 2019 exigem a
instalacdo de complementos de terceiros para criar
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segmentacdes de dados.

(_)E possivel configurar segmentacdes de dados
diretamente nas Tabelas Dindmicas para filtrar
informacgBes de maneira mais intuitiva.

(_)O recurso de conexdo com o Power Query facilita a
integracdo com  diferentes fontes de dados,
possibilitando atualizac6es em tempo real.

(_)O Excel 2019 oferece melhorias que incluem a
aplicagdo de formatacdo condicional integrada,
destacando valores e tendéncias nos relatdrios.

A sequéncia esta correta em:

(A) V,V,V, V.
(B) V,F, F,V.
(C) F,F,V, V.
(D) F,V,V, V.

Questao 49
(Correta: A)

O OneNote 2019, quando integrado aos demais
aplicativos da suite Office, amplia as possibilidades de
coleta, organizacdo e compartilhamento de informacdes.
Por meio do OneDrive, todo o conteudo inserido no
OneNote é sincronizado automaticamente, permitindo
facil acesso a anotacdes e referéncias em diferentes
dispositivos. Analise as afirmativas a seguir:

I.E possivel inserir planilnas do Excel, apresentacdes do
PowerPoint e documentos do Word diretamente nas
anotacdes do OneNote 2019, facilitando a organizagéo
de conteldos.

[I.O OneNote 2019, integrado ao OneDrive, permite a
sincronizagdo automatica das anotagbes em varios
dispositivos, mantendo o contelido sempre atualizado.

[1.O OneNote 2019 ndo suporta a inser¢cdo de arquivos
multimidia, obrigando o0 usuario a armazena-los
separadamente em outro local.

Esta correto o que se afirma em:
(A) lell, apenas.
(B) 1elll, apenas.

©) L elll.
(D) Il, apenas.

Questao 50
(Correta: C)

O Windows 10 manteve elementos familiares e introduziu
novas funcionalidades de interface, tornando o sistema
mais versatil para uso doméstico e corporativo. Analise
as afirmativas a seguir:

I.O Windows 10 n&o possui o recurso de multiplas areas
de trabalho, recurso presente somente no Windows 7.

[1.0 Windows 10 apresenta um Menu Iniciar reformulado,
combinando blocos dinamicos do Windows 8 com a
estrutura classica do Windows 7.
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I11.O navegador Microsoft Edge foi removido na verséo
de langamento do Windows 10, mantendo somente o
Internet Explorer como opg¢éo padréo.

Esta correto o que se afirma em:
(A) I, el

(B) Ill, apenas.

(C) I, apenas.

(D) Iell, apenas.
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